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35 Quant Questions for SBI PO Prelims 2019 (Hindi)

Q1. दो पाइप A और B एक टंकᳱ को ᮓमश: 15 घटं ेऔर 20 घटं ेमᱶ भर सकत ेह ᱹजबᳰक एक तीसरा पाइप C परूी भरी ᱟई टंकᳱ
को 25 घटं ेमᱶ खाली कर सकता ह।ै आर᭥भ मᱶ सभी तीनᲂ पाइप खलुे ᱟए थ।े 10 घटं ेके बाद, C को बदं कर ᳰदया जाता ह,ै
तो ᳰकतन ेसमय मᱶ टंकᳱ पूरी भर जाएगी?
(a) 12 घंटे
(b) 13 घंटे
(c) 16 घंटे
(d) 18 घंटे
(e) 8 घंटे

Q2. दो पाइप एक टंकᳱ को ᮓमश: 14 और 16 घटं ेमᱶ भर सकत ेह।ᱹ पाइपᲂ को
एकसाथ खोला जाता ह ैऔर यह पाया जाता है ᳰक टंकᳱ के आधार मᱶ ᳯरसाव
के कारण, टंकᳱ को परूा भरने म ᱶ 32 िमनट और लगत ेह।ᱹ जब टंकᳱ पूरी भरी
होगी, तो ᳯरसाव के कारण ᳰकतन ेसमय मᱶ टंकᳱ खाली हो जाएगी?
(a) 114 घंटे
(b) 112 घंटे
(c) 100 घंटे
(d) 80 घंटे
(e) 12 घंटे
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Q3. रेलगाड़ी और कार कᳱ गित के म᭟य अनुपात ᮓमश: 6 : 1 है। इसके साथ ही, एक बस 480 ᳰकमी दरूी को 12 घटं ेमᱶ तय
करती ह।ै बस कᳱ गित रेलगाड़ी कᳱ गित कᳱ 5/9 है। 5 घटं ेमᱶ कार ᳰकतनी दरूी तय करेगी?
(a) 250 ᳰकमी
(b) 280 ᳰकमी
(c) 260 ᳰकमी
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता
(e) इनमᱶ स ेकोई नहᱭ

Q4. रेलगाड़ी-A एक ख᭥भ ेको 25 सेके᭛ड मᱶ पार करती ह ैऔर अ᭠य रेलगाड़ी-B उसी ख᭥भ ेको 1 िमनट और 15 सेके᭛ड मᱶ पार
करती ह।ै रेलगाड़ी-A कᳱ ल᭥बाई रेलगाड़ी-B कᳱ ल᭥बाई स ेआधी ह।ै रेलगाड़ी -A और रेलगाड़ी-B के गित के म᭟य ᮓमश:
अनपुात ᭄ात कᳱिजए।
(a) 3 : 2
(b) 3 : 4
(c) 4 : 3
(d) 5 : 2
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता

 Q5. A, B और C एक कायᭅ को ᮓमश: 8, 16 और 24 ᳰदनᲂ मᱶ कर सकत ेह।ᱹ व ेसभी एकसाथ कायᭅ करना आर᭥भ करत ेह।ᱹ A
कायᭅ के ख᭜म होन ेतक काय ᭅ करना जारी रखता ह,ै C कायᭅ पूरा होन ेस े2 ᳰदन पहल ेऔर B एक ᳰदन पहल ेचला जाता है।
कायᭅ ᳰकतने ᳰदनᲂ मᱶ पूरा ᱟआ?
(a) 3 ᳰदन
(b) 4 ᳰदन
(c) 5 ᳰदन
(d) 8 ᳰदन
(e) 2 ᳰदन

Directions (6-10) : इनमᱶ से ᮧ᭜यके ᮧ᳤ मᱶ, दो समीकरण I और II ᳰदए गए ह।ᱹ दोनᲂ समीकरणᲂ को हल कᳱिजए और उᱫर
दीिजए।
(a) यᳰद x < y
(b) यᳰद x ൑ y
(c) यᳰद x > y
(d) यᳰद x ൒ y
(e) यᳰद x = y या स᭥बंध ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता

Q6. I. ଶݔ ൅ ݔ െ 12 ൌ 0
II. ଶݕ െ ݕ5 ൅ 6 ൌ 0

Q7. I. ଶݔ ൅ ݔ9 ൅ 18 ൌ 0
II. ଶݕ െ ݕ13 ൅ 40 ൌ 0

Q8. I. x² – 6x = 7
II. 2y² + 13y + 15 = 0

Q9. I. x² – (1൅√2ሻݔ ൅ √2 ൌ 0
b y² – 3y + 2 = 0
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Q10. I. x² – 463 = 321
b y² – 421 = 308

Directions (11-15): नीचे ᳰदए गए ᮕाफ का ᭟यानपूवᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए:

.
Q11.वषᭅ 2008 मᱶ सभी तीनᲂ क᭥पिनयᲂ के ᳇ारा अᳶजत औसत लाभ ᳰकतना था?

(a) 300 करोड़ ᱧ.
(b)  400 करोड़ ᱧ.
(c)  350 करोड़ ᱧ.
(d)  520 करोड़ ᱧ.
(e)  450 करोड़ ᱧ.

Q12.क᭥पनी B और क᭥पनी A के ᳇ारा अᳶजत लाभ का अतंर िन᳜िलिखत मᱶ से ᳰकस वषᭅ सबस ेकम था?
(a) 2003
(b) 2004
(c) 2005
(d) 2008
(e) 2007

Q13. िन᳜िलिखत मᱶ से ᳰकस वषᭅ सभी तीनᲂ क᭥पिनयᲂ के ᳇ारा अᳶजत लाभ सबसे
अिधक था?
(a) 2004
(b) 2007
(c) 2008
(d) 2009
(e) 2003
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Q14.क᭥पनी A के ᳇ारा 2006 से 2007 तक अᳶजत लाभ मᱶ लगभग ᳰकतने ᮧितशत कᳱ विृ᳍ ᱟई थी?
(a) 36
(b) 24
(c) 40
(d) 20
(e) 54

Q15. 2004 मᱶ क᭥पनी A के ᳇ारा अᳶजत लाभ और 2009 मᱶ क᭥पनी C के ᳇ारा अᳶजत लाभ के म᭟य ᳰकतना अतंर था?
(a) 50 करोड़ ᱧ.
(b) 1 करोड़ ᱧ.
(c) 100 करोड़ ᱧ.
(d) 200 करोड़ ᱧ.
(e) 25 करोड़ ᱧ.

Directions (16-20): स᭎ंया ᮰ृखंला मᱶ ᮧ᳤ िच᭠ह (?) के ᭭थान पर लगभग ᭍या न आएगा?
(आपस ेसटीक मान आपिेᭃत नहᱭ है)

Q16. 12.002 × 15.005 – 8.895 × 6.965 = ?
(a) 130
(b) 117
(c) 105
(d) 110
(e) 95

Q17. 30.01² – 19.98² - ? = 21.97²
(a) 49
(b) 50
(c) 30
(d) 39
(e) 16

Q18. (4.989) ² + (21.012) ³ +√૚૙ૢ૙ ൌ ?
(a) 9219
(b) 9391
(c) 9319
(d) 9129
(e) 9643

Q19. √૟૞૜ ൈ ૛૜.ૢ૜ െ ૜૚.૙૝ ൌ ?
(a) 98
(b) 65
(c) 102
(d) 35
(e) 79
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Q20. 99.99 का 50.001%  ÷ 49.999 = ?
(a) 1
(b) 0.1
(c) 0.01
(d) 0.02
(e) 2

Q21.दो सं᭎याᲐ के म᭟य अनुपात 3:5 है। यᳰद छोटी सं᭎या मᱶ 20% कᳱ विृ᳍ कᳱ जाए और बड़ी सं᭎या मᱶ 25% कᳱ कमी कᳱ
जाए, तो स᭎ंयाᲐ का नया अनपुात (छोटी स᭎ंया: बड़ी स᭎ंया) होगा-
(a) 25 : 24
(b) 24 : 25
(c) 23 : 24
(d) 24 : 23
(e) 11: 13

Q22.एक िनि᳟त धनरािश पर 2 वषᲄ के िलए 10% वाᳶषक कᳱ दर से चᮓविृ᳍ ᭣याज और साधारण ᭣याज के म᭟य अतंर 122

है। धनरािश ᭄ात कᳱिजए (ᱧ. मᱶ)।
(a) 12,000
(b) 12,400
(c) 12,200
(d) 13,400
(e) 14,600

Q23. 5 ᮓमानगुत िवषम स᭎ंयाᲐ का औसत 25 है। सबस ेछोटी सं᭎या और दसूरी सबस ेबड़ी स᭎ंया का गणुनफल ᭄ात कᳱिजए।
(a) 567
(b) 657
(c) 562
(d) 576
(e) 476

Q24.श᭣द ‘TWEET’ के वणᲄ को ᳰकतनी तरह से ᳞वि᭭थत ᳰकया जा सकता है?
(a) 120
(b) 30
(c) 240
(d) 70
(e) 60

Q25.एक रेलगाड़ी एक सुरंग और खड़े ᱟए एक ᳞िᲦ को ᮓमश: 36 और 6 सकेᱶ ड
मᱶ पार करती है। यᳰद रेलगाड़ी कᳱ गित 48 ᳰकमी ᮧित घटंा है, तो सुरंग कᳱ
ल᭥बाई ᭄ात कᳱिजए।
(a) 420 मी
(b) 380 मी
(c) 400 मी
(d) 410 मी
(e) 450 मी
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Directions (26-30): नीच ेदी गई साᳯरणी ऑᳰफस जात ेसमय भारी वषा ᭅ के कारण गुᱧᮕाम, हᳯरयाणा के िविभ᳖ से᭍टरᲂ मᱶ
फंसे ᱟए ᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल स᭎ंया को दशाᭅती है। साᳯरणी उनमᱶ पᱧुषᲂ का मिहलाᲐ स ेअनपुात भी दशाᭅती है। साᳯरणी का ᭟यानपूवᭅक
अ᭟ययन कᳱिजए और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए।

स᭍ेटर ᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल सं᭎या पᱧुष: मिहला
स᭍ेटर –32 3200 5: 3
स᭍ेटर –39 3600 5: 4
स᭍ेटर -40 2400 2: 1
स᭍ेटर -46 2000 3: 2
स᭍ेटर -60 1800 1: 2

Q26.यᳰद स᭍ेटर-39 के 22% पᱧुष, स᭍ेटर- 40 के 24% पᱧुष ऑᳰफस के सामा᭠य समय पर ऑᳰफस पᱟँच गए ह,ᱹ तो इन
से᭍टरᲂ मᱶ िमलाकर कुल ᳰकतन ेपुᱧष देरी स ेऑᳰफस पᱟंच?े
(a) 2,677
(b) 2,776
(c) 2,676
(d) 2,786
(e) 1,776

Q27.ऊपर ᳰदए गए िविभ᳖ स᭍ेटरᲂ मᱶ फंसी मिहलाᲐ कᳱ औसत स᭎ंया ᭄ात कᳱिजए।
(a) 820
(b) 1,220
(c) 1,120
(d) 1,040
(e) 1,160

Q28.से᭍टर-32 और से᭍टर-46 मᱶ िमलाकर भारी वषाᭅ के कारण फंस ेपुᱧषो कᳱ कुल सं᭎या स᭍ेटर-39 और से᭍टर-60 मᱶ िमलाकर
फंसी मिहलाᲐ कᳱ कुल सं᭎या से ᳰकतने ᮧितशत अिधक या कम हᱹ?
(a) ଵ଴଴

଻
%

(b) ଵଵସ
଻

%

(c) ଽଽ
଻

%

(d) ଼଺
଻

%
(e) 11%

Q29.भारी वषाᭅ के कारण से᭍टर-39, 40 और 46 मᱶ िमलाकर फंसे पᱧुषᲂ कᳱ कुल
स᭎ंया और स᭍ेटर-32, 46 तथा 60 मᱶ िमलाकर फंसी मिहलाᲐ कᳱ कुल
स᭎ंया के म᭟य ᳰकतना अतंर है?
(a) 1,600
(b) 1,000
(c) 1,200
(d) 800
(e) 1,400
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Q30.भारी वषाᭅ के कारण स᭍ेटर-32 और 39 मᱶ िमलाकर फंसे ᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल स᭎ंया स᭍ेटर-39 और 40 मᱶ िमलाकर फंसे
᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल सं᭎या का ᳰकतने ᮧितशत हᱹ?
(a) 113 ⅓%
(b) 213 ⅓%
(c) 113 ⅔%
(d) 103 ⅓%
(e) 93 ⅓%

Directions (31-35): स᭎ंया ᮰ृखंला मᱶ ᮧ᳤ िच᭠ह (?) के ᭭थान पर ᭍या मान आएगा?

Q31. [(165) ^2÷75×12] ÷36 =(?)^2
(a) 13
(b) 169
(c) 21
(d) 11
(e) 15

Q32. 450 का 0.8% × ? का 3.2% = 432
(a) 4240
(b) 3250
(c) 3700
(d) 3750
(e) 3570

Q33. ሺ૝૝૝૝ ൊ ૝૙ሻ ൅ ሺ૟૝૞ ൊ ૛૞ሻ ൅ ሺ૜ૢૢ૚ ൊ ૛૟ሻ ൌ ?
(a) 280.4
(b) 290.4
(c) 295.4
(d) 285.4
(e) 190.4

Q34. 250 का ? % –250 का  48%  =?
(a) 70
(b) 75
(c) 85
(d) 72
(e) 80

Q35.૛ ૜
૝
ൊ ૛ ૛

૜
ൊ ૚ ૚

૚૛
ൌ ?

(a) ଷଽ
ସ଼

(b) ହ
ସ

(c) ଵ଺ଽ
ଵସସ

(d) ଷ଻
ଵଶ

(e) ଽଽ
ଵ଴ସ


